

# 全市中小小学生今日告别寒假

## 寄宿学校周边交通压力骤增,有学校已经提前做好准备

本报聊城2月16日讯(记者张跃峰) 17日,包括义务教育阶段学校、普通高中在内的全市中小小学生将告别快乐的寒假生活,返回学校开始新学期的学习生活。早在正月十六开始,已经陆续有寄宿学校的学生到校报到,近两日不少寄宿学校周边交通压力骤增。

根据聊城市教育部门确定的中小学统一安排放假时间,义务教育阶段学校寒假时间为

2014年1月17日至2月14日,2月17日开学;普通高中寒假时间为2014年1月24日至2月14日,2月17日开学。

按照这一规定,假期时间到2月14日,也就是正月十五就结束了。然而,不少学生家长却注意到,各学校开学的时间却是2月17日。对此,教育部门相关负责人介绍说,当初确定这一放假安排时也是按照省教育厅相关精神安排的,寒假结束时正好赶

上2月15日、2月16日是周末,所以就安排在了2月17日也就是周一开学。“这并不是说寒假延长了两天,而是正常的过周末。”

采访过程中记者注意到,早在2月15日就陆续有聊城少林武校等一些民办及寄宿学校的学生开始回校报到了。2月15日上午,在聊城少林武校门前的聊堂路上交通压力骤增,门前的路段两侧停满了家长前来送孩子返校的车辆,由于聊堂路也是一条

交通干道,在交通压力骤增的情况下,有交警特意赶到现场疏导交通。

从2月16日开始,聊城东方双语小学、聊城外国语学校、聊城实验中学、聊城二中等有寄宿生的学校,也陆续迎来返校的学生。从16日中午开始,这些有寄宿生的学校周围交通压力也骤然增加,各色车辆载着大大小小的包裹将学生送进学校。

不光是有寄宿生的学校,其

他中小学校也从2月15日开始陆续开始提前做准备,大多数学校的老师都是正月十五一过就开始回校上班,其中包括光明小学在内的不少学校的班主任早在正月十五之前就早早返校,准备新一学期的开学前期工作。2月16日,育红小学等一些学校还在打扫完卫生之后,将升旗及课间操上要用的音响设备进行了养护,校园里又响起了停了将近一个月时间的做操音乐。

1 中小小学生承诺签名、宣读活动在2月份举办,将利用学校升旗仪式、入队、入团、成人仪式等活动,科学确定中小小学生承诺活动的内容,通过签订《承诺书》、宣读承诺誓言等多种方式,向同学、老师和家长做出公开承诺,自觉接受同学、老师和家长的监督,进一步增强社会责任感,树立注重诚信、遵法守纪的意识。

2 “中国梦”宣传教育活动在2月到6月份举办,学校利用宣传栏、黑板报、公示栏、校园广播、班会等宣传平台,通过开展“我的梦想”“我的中国梦”“圆梦·责任·立志·成才”征文演讲竞赛等活动,让学生表达爱国之心、强国之愿、报国之志,牢固树立为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的远大理想。

3 “学雷锋、做好事、争先进”活动在3月份举办,利用3月份“学雷锋”宣传月,深入开展丰富多彩的学雷锋做好事、雷锋精神鼓励我成长、雷锋精神就在我身边系列活动,同时选拔优秀学生和教师代表组成巡回宣讲团,在县(市、区)举办先进事迹报告会。

4 “同在一片蓝天下,手拉手共同成长”活动4月份举办,引导城市少年儿童和进城务工农民子女互相关心,相互学习,共同进步,并通过“小手拉大手”带动学校和家庭手拉手,呼吁全社会更加关心、爱护进城务工就业农民和他们的子女。

5 “争做文明中小小学生”活动5月份举办,通过征文、竞赛、展览等形式,大力开展“争做文明小使者、争做文明标兵、争做文明好少年”等活动。让学生了解中华文明的发展进程,掌握基本的个人礼仪和社会交往礼仪。

6 “孝心少年”活动6月份举办,通过开展“孝心的力量”、“孝心的善德”、“孝心的感动”等特别活动,引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观、荣辱观。利用多种形式宣传他们的先进事迹,为全市学生树立学习的榜样。

7 “体验民情、服务社会”教育活动7月至8月份举办,利用寒暑假和节假日,组织职业学校学生开展“体验民情、服务社会”活动,通过上街、入户、接对子等方式,了解并服务生活困难的下岗工人、空巢老人和孤寡老人,让他们感受到社会大家庭的温暖。

8 “遵纪守法教育”活动3月到8月份举办,采用法制报告,模拟法庭,法制进课堂进校园,法制校长谈法制和利用青少年法制教育培训基地等多种形式对学生进行法制、国防和健康等教育。

9 “挫折体验,吃苦耐劳”教育活动3月到9月份举办,每学期要组织学生到校外德育基地等开展丰富多彩的体验农村、体验挫折、体验生活、体验民情实践活动,培养学生的爱国主义精神、集体主义精神,弘扬艰苦朴素、吃苦耐劳优良传统。

10 学会“感恩”教育活动3月到10月份举办,利用“老人节”“母亲节”“教师节”等节日,采用主题班会、情景剧、文艺演出和展览等形式,教育引导青少年学会孝敬父母、尊敬师长、关爱他人,让学生时刻怀有感恩的心。

11 “关爱生命、创建平安校园”活动2月到12月份举办,学校通过组织开展学生安全知识竞赛,安全知识进课堂,安全知识巡回演讲,观看安全知识录像片,实地参观安全演练,真切体验安全环境,开展食品卫生、交通、消防等安全知识教育,增强学生安全防范意识。

12 “树立学习信心,培养刻苦学习习惯”活动3月到11月份举办,以学生“顺应天性”“张扬个性”“激发灵性”为目的,学校利用宣传栏、黑板报、公示栏、校园广播、班会等宣传平台,加强学生学习习惯的培养和训练,提高学生学习效率。

13 “体育节、艺术节”展示活动4月到11月份举办,学校每年分别举办一次校园体育节、艺术节,并将其作为传统节日延续。确保艺术节、体育节学生参与率达100%。通过活动展现新时期学生健康活泼、奋发向上的精神风貌,使体育、艺术教育活动成为强化美育教育、传播先进文化、弘扬民族精神、建设健康校园文化、营造良好育人环境的重要途径。

本报记者 张跃峰 通讯员 高洁

中小学开学前夕,聊城市教育局召开专题会议部署“立德树人”相关工作,并对外公布了活动的相关工作方案。年内全市将开展13项“立德树人”主题活动,每项主题活动分别落实了活动时间及责任部门。

相关新闻

## 教育部门启动“立德树人”活动

### 年内将开展13项主题活动



## 4G明星手机问世套餐资费比3G更便宜

4G来了,买手机当然选4G手机。

4G终端一直备受瞩目,之前,市面上4G终端以4G上网卡、“4G上网伴侣”MiFi和“4G无线网关”CPE为主。现在,4G明星手机终于上市了!

近日,记者从中国移动山东公司获悉,10款4G明星手机已在山东批量上市,其中,也包括一款4G千元智能手机。

据悉,聊城移动在市区东昌东路营业厅、兴华路营业厅、各区县主营业厅共计13个营业厅及手机卖场同步开展体验活动。近日记者在多家营业厅探访,不少市民正在用手机

体验4G魅力。记者打开电脑连接4G网络,同时打开多个界面所有视频播放均很流畅,没有任何卡顿。据了解,客户办理4G业务无需更换手机号码,只要免费更换一张4G的手机卡(USIM卡)即可。

用4G手机真正体验“飞一般的感觉”!用4G手机可以在线欣赏音乐,看高清的MV,听完音质效果的原声唱片;用4G手机玩高清、大型游戏,游戏接入更迅速,反应更快;用4G刷微博,图片,视频一点即开,客户可以随时随地与朋友一起分享生活的喜悦,不用等着“小彩旗”啊转;用4G淘宝抢购,再不

怕“手快有、手慢无”,真正实现“所见即所得”。

“好用价不贵”!聊城移动工作人员告诉记者,中国移动4G资费会比3G资费更加优惠。对于已经在网的老客户,原有套餐内包含的话音和流量均可在4G网络上使用。对于愿意DIY自己搭配4G套餐的客户,我们提供4G自选套餐。该套餐包括数据流量包、语音通话包以及数据业务包三个组成部分。客户可以自由选择搭配,组成符合自己消费习惯的个性化套餐,所以请广大客户放心使用。

(本报记者 王瑞超)

